



Către

**Unitățile de învățământ preuniversitar
În atenția doamnei/domnului director și a consilierilor educativi**

Referitor: Conferința privind viitorul Europei

De la crearea sa, Uniunea Europeană a reușit să înfrunte cu succes provocări multiple. Odată cu pandemia de COVID-19, modelul unic al Uniunii Europene a fost pus la încercare ca niciodată până acum. În același timp, Europa poate și trebuie să desprindă învățăminte din aceste crize, implicând îndeaproape cetățenii și comunitățile. În acest context, Parlamentul European, Consiliul și Comisia Europeană s-au angajat să asculte cetățenii europeni și să dea curs recomandărilor formulate și au lansat, la data de 9 mai 2021, **Conferința privind viitorul Europei**.

Tematica *Conferinței* vizează subiecte de interes direct pentru cetățeni: Schimbări climatice și mediu; Sănătate; O economie mai puternică, justiție socială și locuri de muncă; U.E. în lume; Valori și drepturi, statul de drept, securitate; Transformarea digitală; Democrație europeană; Migrațiune; Educație, cultură; tineret și sport; Alte idei.

În acest cadru, vor avea loc o serie de dezbateri, atât la nivelul statelor membre, cât și la nivel european. Principalele rezultate și concluzii ale conferinței vor fi înglobate într-un raport, după finalizarea conferinței, în prima parte a anului 2022.

Componentele *Conferinței privind viitorul Europei* sunt:

- Platforma digitală multilingvă, locul în care cetățenii pot face schimb de idei și trimite contribuții on-line care vor fi colectate, analizate, monitorizate și publicate pe tot parcursul conferinței;

- Evenimentele descentralizate – evenimente on-line, organizate de persoane și organizații, precum și de autorități naționale, regionale și locale din întreaga Europă;

- Grupurile de dezbatere implicând cetățeni europeni – se dezbate teme europene și se fac propuneri reprezentative în ceea ce privește originea geografică, sexul, vârsta, mediul socioeconomic și/sau nivelul de educație ale cetățenilor;

- Sesiunile plenare ale conferinței – cadrul în care recomandările formulate de grupurile de dezbateri de la nivelul național și european, împărțite pe teme, sunt dezbătute fără un rezultat prestabilit și fără a limita sfera de aplicare la domenii de politici predefinite.

Având în vedere pandemia COVID-19, instrumentul principal pentru facilitarea dezbaterilor este *Platforma digitală multilingvă*, accesibilă tuturor cetățenilor europeni, disponibilă în limba română, la adresa <https://futureu.europa.eu/?locale=ro>.

**INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL,
prof. drd. *Sabin-Gavril PĂȘCAN***



**INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL ADJUNCT,
prof. *ILLÉS Ildikó***



**INSPECTOR ȘCOLAR,
prof. dr. *Diana-Anca NIȚULESCU***

